
 

 

 
 

StudieInfo 2024 – sammendrag af 
evalueringen 
 

Overblik 

I 2024 var 170 gymnasie-, erhvervs- og hf-skoler tilmeldt StudieInfo 
med i alt 24.065 elever. Tre skoler meldte afbud efter tilmelding, så 
det endeligt opgjorte deltagertal er 167 skoler og 23.775 elever. Det 
er lidt færre end sidste år. Til gengæld har tæt på alle tilmeldte elever 
besøgt arrangementet.  
 
StudieInfo har i år afholdt 15 arrangementer fordelt på 7 
arrangementsdage.  
 
Følgende 21 videregående uddannelsesinstitutioner står bag 
StudieInfo 2024 og var til stede til arrangementerne: 
 
– Erhvervsakademi Dania 
– Erhvervsakademi Kolding IBA 
– Erhvervsakademi Sydvest 
– Erhvervsakademi Aarhus 
– Zealand – Sjællands Erhvervsakademi 
– Forsvaret 
– Politi 
– MARTEC 
– Professionshøjskolen UCN 
– Professionshøjskolen UC SYD 
– UCL Erhvervsakademi og Professionshøjskole 
– VIA University College 
– Københavns Professionshøjskole 
– Professionshøjskolen Absalon 
– Syddansk Universitet 
– Aalborg Universitet 
– Aarhus Universitet 
– Danmarks Tekniske Universitet 
– IT-Universitetet i København 
– Roskilde Universitet 
– Københavns Universitet 
 
Projektgruppen består af repræsentanter fra de deltagende 
uddannelsesinstitutioner og Studievalg Danmark.  
 
Styregruppen består af repræsentanter fra de deltagende 
uddannelsesinstitutioner samt ungdomsuddannelserne og 
Studievalg Danmark.  
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Udarbejdet af: 

Marianne Nielsen 
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Evalueringsmateriale 

Projekt- og styregruppen har evalueret StudieInfo 2024 på baggrund af tilbagemeldinger fra eleverne, 
ungdomsuddannelserne og de deltagende uddannelsesinstitutioner samt data fra platformen (antal 
besøgende, antal klik mm.).  
 
Projekt- og styregruppen er enige om, at årets StudieInfo har været en rigtig god oplevelse. Mange ting er 
landet et godt sted, og det mærkes, at projektet har kørt i nogle år. Der er en pæn udvikling i elevernes 
engagement og udbytte af arrangementet, og det er tydeligt, at skolerne har faciliteret elevernes 
deltagelse endnu bedre i år.  
 
På de næste sider følger hovedkonklusioner fra evalueringen 2024 samt beslutninger for StudieInfo 2025.  
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Hovedkonklusioner fra elevernes evaluering 

4.051 elever deltog i surveyen, hvilket giver en svarprocent på 17 %1. Blandt besvarelser kommer 49 % fra 
STX, 19 % fra HHX, 13 % fra HTX, 18 % fra HF og 1 % fra EUX.  
 
Elevernes vurdering af StudieInfo 
Eleverne er overordnet set tilfredse med arrangementet. 72 % mener, at det har været enten ’godt’ eller 
’meget godt’ at deltage i StudieInfo.   
 
Herunder et lille udsnit af elevernes positive kommentarer: 

- ”Jeg synes, dette arrangement er ekstremt godt - det kan være svært selv at finde alt den 
information man ønsker, så syntes det er fedt man kan spørge om lige præcis det man ønsker at 
vide.” 

- ”Jeg syntes, det var rigtig inspirerende og både få lov til at følge med i, men også ligesom få lov til 
at sidde og lytte samtidig med at man også fik et indblik i nogle af de forskellige uddannelser her 
på platformen.” 

- ”Jeg synes overordnet oplæggene var gode, og det var inspirerende at høre, og gjorde mig mere 
nysgerrig og sikker på mine valg.” 

- ”Jeg synes, det var megafedt. Det var virkelig inspirerende at høre fra andre studerende på 
forskellige skoler/uddannelsessteder. Jeg ville dog ønske, at der var lidt ekstra tid til chat-delen. 
Det var virkelig brugbart :)” 

- ”Jeg synes, det var megafedt, at man på messen kunne komme ind på et live "event" og stille 
spørgsmål til den uddannelse man går og tænker på at tage, og så synes jeg det var lidt nemmere 
at stille spørgsmål, fordi det også var anonymt, så turde man være ærlig og åben og faktisk få svar 
på de spørgsmål man havde brug for at få svar på.” 

 
75 % af eleverne føler, at de har fået input, som de kan bruge i deres overvejelser om studievalg i nogen, 
høj eller meget høj grad: 
 

 
 
Oplæg, Livestream og chat 
Eleverne er generelt positive overfor oplægsvideoerne og platformen. Nogle elever oplever udfordringer 
med teknikken og/eller Internetforbindelsen på skolen.  
 
40 % har chattet med en vejleder/studerende. 87 % af dem fandt det værdifuldt i nogen, høj eller meget 
høj grad.  
 
78 % har fulgt med i andres dialog i chatten. 86 % af dem fandt det værdifuldt i nogen, høj eller meget høj 
grad. 
 
En anden ting, der fylder i besvarelserne, er kommentarer om repræsentation. Flere elever efterspørger et 
større udvalg af uddannelser, bl.a. kunstneriske/kreative uddannelser og Copenhagen Business School.  

 
1 Beregnet ud fra det endeligt opgjorte deltagertal på 23.775 elever 
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Hovedkonklusioner fra ungdomsuddannelsernes evaluering 

167 skoler deltog i StudieInfo 2024. Af dem har 113 deltaget i surveyen, hvilket giver en svarprocent på 
67,5 %.  
 
De fleste skoler er positive overfor konceptet 
83 % mener, at konceptet er enten godt eller meget godt.  
 
93 % af skolerne mener, at StudieInfo bidrager til at inspirere eleverne ift. deres fremtidige 
uddannelsesmuligheder i enten nogen, høj eller meget høj grad.  
 
Begge tal er steget siden 2023. 
 
Størstedelen forventer at deltage fremover  
79 % af skolerne forventer at deltage i StudieInfo 2025. Resten ved det endnu ikke. 
 
Blandt de skoler, som ikke deltog i 2024 (og som gav en årsag til deres afbud), var de primære årsager hhv. 
skemaudfordringer og det faktum, at skolerne ”føler sig godt dækket ind” af andre tilbud. Blot 8 skoler har 
meldt afbud pga. det online format.  
 
Forberedelse og engagerede lærere øger engagementet blandt eleverne 
Det er tydeligt, at følgende tiltag øger engagement og deltagelse blandt eleverne: 
 

- Når lærerne (og/eller Studievalg Danmark) klæder eleverne på til at deltage i arrangementet 
- Når der er en lærer til stede i klasselokalet under hele arrangementet 

 
Det er også tydeligt i evalueringen, at flere skoler i år netop har faciliteret elevernes deltagelse. 93% af 
skolerne skriver, at de havde en lærer til stede hos eleverne under arrangementet (91% af eleverne svarer 
ja til dette). 
 
73% af skolerne skriver, at de har brugt StudieInfos hjemmeside med inspiration til forberedelse af 
eleverne. 
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Beslutninger for 2025  

StudieInfo fortsætter i sit nuværende format med enkelte tilretninger på platformen 
Projektgruppen og styregruppen er enige om, at StudieInfos formål bliver opfyldt på fin vis i det 
nuværende format og koncept. Der foretages blot enkelte tilretninger på platformen i 2025 for fortsat at 
forbedre brugervenligheden. Følgende tiltag er fortsat vigtige:   
 

• Moderation og anonymitet i chatten hos alle deltagende institutioner 
Alle videregående uddannelsesinstitutioner har moderation i chatten, hvilket betyder, at 
uhensigtsmæssige kommentarer slettes og dermed ikke bliver synlige for de deltagende elever. 
Dog er det fortsat vigtigt, at lærerne er til stede i klasselokalet under arrangementet og beder 
eleverne om at holde den gode tone i chatten. Dels for at passe på moderatoren, som sidder i den 
anden ende. Dels for at sikre ro i klassen, så de engagerede elever ikke forstyrres af de elever, som 
finder det sjovt at skrive upassende kommentarer i chatten.   
 

• Tips og tricks til den gode afvikling drøftes på tværs af de deltagende uddannelsesinstitutioner 
Det gælder fx anbefalinger for brug af chatten, guide til at afvikle livestreams mest 
hensigtsmæssigt mht. tidsstyring, optimering af lyd, drøftelse af afvikling i studie versus hjemme 
osv. Der henstilles til, at alle deltagende institutioner i videst muligt omfang svarer på samtlige 
elevspørgsmål i chatten. Det er ligeledes vigtigt at sikre nok mandskab i chatten, da flere elever i 
2024 har oplevet lang ventetid på svar af spørgsmål. 

 
Fortsat fokus på at udbrede kendskabet 
Kendskabet til StudieInfo kan stadig udbredes, især på Sjælland. Der vil derfor igen det næste år være 
ekstra fokus på Sjælland, så flere skoler får øjnene op for, hvad StudieInfo er og kan.  
Styregruppen vil udskifte to repræsentanter, så også de sjællandske ungdomsuddannelser og 
videregående uddannelsesinstitutioner er repræsenteret i styregruppen fremover. 
 
Koncept og formål skal være tydeligere for eleverne 
Nogle elever bliver skuffede over, at de ikke får flere specifikke informationer om enkelte uddannelser, fag 
mm. StudieInfos formål er at introducere bredt til uddannelsesmuligheder og tydeliggøre forskellene på de 
mange uddannelsesmuligheder. Samt at informere om, hvor eleverne fremadrettet kan finde flere 
specifikke informationer. Der er derfor fortsat et behov for at tydeliggøre koncept og formål overfor 
skolerne og ikke mindst eleverne, så eleverne ved, hvad de kan forvente af arrangementet.  
 
Yderligere hjælp til forberedelse af eleverne 
StudieInfo udarbejder en præsentation, som skolerne kan bruge i deres forberedelse af eleverne. 
Præsentationen skal være lige til at tage i brug og skal dels informere eleverne om StudieInfos koncept og 
formål samt indeholde inspiration til før- og efterrefleksion. Præsentationen vil blive tilgængelig på 
StudieInfos hjemmeside.  
 
Send info om næste års arrangementer tidligere til skolerne 
Fremover vil StudieInfo informere om næste års arrangementsdatoer senest i marts, så skolerne kan nå at 
få det med i arbejdet med årshjulet. Formel invitation og link til tilmelding vil skolerne modtage i juni.  
 

 
 
 


